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Magyarország háborúja.
Goluchovszki vetése.

Goluchovszki hadügyminiszter 
Krieghammer ellen intrikált s ez­
zel el akarta terelni a figyelmet 
önmagáról és legalább egy időre 
biztosítani a saját állását.

Ez a játék most már alig fog 
sikerülni, mert maguk az esemé­
nyek élénk világításba helyezik 
mindazokat a baklövéseket, melye­
ket a külügyminiszter ur elköve­
tett. Goluchovszki vetése vígan 
burjánzik és ha hamarosan nem 
akad uj ember, aki kigyomlálni 
képes, vagy meg nem óv bennün­
ket az Úristen : megeshetik, hogy 
rövidesen háborúba keveredhetünk 
Oroszországgal, a mi nyomorúságos 
gazdasági helyzetünkben éppen még 
hiányzott.

Ez ravasz háború találna 
lenni, melyben szövetségeseink tá­
mogatására keveset számíthatunk. 
A hármas-szövetség tudniillik azt 
mondja, hogy a szövetségesek 
megtámadtatás esetén tartoznak 
egymást segíteni. Ez Németország­

nak és Olaszországnak jó, mert 
őket Francziaország vagy az előb­
bit Oroszország közvetlenül tá­
madhatja csak, de nekünk semmit 
sem ér. Bennünket Francziaország 
egyáltalán nem támad, Oroszország 
pedig nem jön egyenesen nekünk, 
hanem szépen elfoglalja a Balkánt, 
mire mi támadjuk őt és ezzel el­
játszottak igényünket a szövetségesek 
támogatására.

Olaszország különben sem 
nagyon hajlandó Ausztriát kihúzni 
a hínárból és Németország nagyon 
is önző ahhoz, hogy a végszükség 
beállta előtt valamibe avatkozzék.

Most már félhivatalosan is 
beismerik Goluchovszki tehetet­
lenségét. A „Pester Lloyd“ ma 
már vezérczikkben meginti Magyar- 
ország nevében a külügyminisztert', 
hogy ügyeljen a Balkánra. Ez ma­
gyarul annyit tesz, hogy a Lloyd 
Bécsből kapott intelmet, hogy jó 
lesz a külügyminisztert kikérdezni, 
még pedig Magyarország nevében.

Ennek a „Magyarország ne­
vében“ nagy jelentősége van. A 
tényleg megbukott és bukását

busásan megszolgált közös had­
ügyminisztert Magyarország nevé­
ben kell megbuktatni és helyébe 
valószínűleg magyar embert kell 
ültetni, hogy Magyarországot lehes­
sen lelkesíteni azért a háborúért, 
melyet Ausztria nagyhatalmi állása 
kedvéért kell esetleg megvívni.

Ausztria nagyhatalmi állása és 
dynasztikus érdekek azok, me­
lyekért Magyarország évszázadok 
óta vérzik és fizet.

Az igaz, hogy Goluchovszki 
rósz diplomata, de az is igaz, 
hogy ezt Bécsben csak most ve­
szik észre, mikor az orosz a galíciai 
határokon már felvonul, mikor az 
egész Balkán már orosz befolyás 
alatt áll, mikor a Pruth mellett már 
180,000 főre menő orosz sereg 
gyűlt egybe és az orosz hadihajók a 
berlini szerződés tilalma ellenére már 
a Fekete-tengeren és az Al-Dunán 
járnak.

Az osztrák diplomaták egy 
gondolattal, az osztrák hadvezérek 
egy hadsereggel késnek el rende­
sen, tehát most is.

Adja az Isten, hogy a há-

A rossz anya.
— Rajz. —

Mihály Andorné előtt nem volt ti­
tok, hogy barátnői, ismerősei általában 
rossz anyának tartják ők. Csak mosolygott 
es nem változtatott semmin.

A szemébe persze senki se mondta 
ezt, mert az emberek ritkán mondják meg 
egymásnak, amit egymás felől gondolnak, 
ne annál inkább hangoztatják azt egy har- 
mauik előtt, ha valami kifogásolni való 
van abban a másikban.

Mihály Andorné tehát hálás tárgy i 
I°|£ *) tekintetben. Úgy kéz alatt aztán az j 
11 n'obö is cljútott az általános vélemény, j 
amit „mondják“ czimen juttattak hozzá az 
u- n. jó barátok.

Hát igen, Mihály Andorné rossz anya j 
volt; s ha ezt kétségbe vonta valaki, vád- j 
oi csak rámutattak arra a három kis i 
canyra, a kik közül hat éves volt a leg- j 
újabbik és tízesztendős a legidősebbik.
I , — TJgy néz ki ez a három szép kis j
oany, mint három ágról szakadt; hangzott ' 
minden oldalról.

Pedig nem voltak rongyosak, tiszté- i

talanoknak se mondhatta őket senki, de 
olyan toldott foltozott ruhácskákban mentek 
az iskolába, sőt ünneplőjük is annyira egy 
szerű volt, hogy Barna Kálmánné, Mihálynó 
egyik legjobbb barátnője, nem egyszer ha­
tott férjére ezzel, ha esetleg vonakodott 
elegendő pénzt adni:

— Talán azt akarnád, hogy úgy já­
rassam gyermekeimet, mint Mihályné? 
Arra születni kell. Én nem születtem lel­
ketlen anyának.

Annyi tény, hogy ha gyermekei pi- 
perézésóben jut érvényre az anyai jóság, 
Barna Kálmánné a örachusok anyjával ve 
tekedhetett.

— Te még az idén sem iratod be két 
kisebbik leányodat a tánezórara?

— Elég lesz a jövőre. Én nem neve­
lem gyermekeimet abban az elvben, hogy 
előbb tanuljon tánczolni, mint imádkozni.

— Na meg egy kissé egyszerűen is 
járatod őket arra, hogy a tánezórán meg­
jelenhessenek ; csipte meg kissé a jó ba­
rátnő •..

— Az nem hoz zavarba.
— Nem gondolod, hogy ezzel a hanyag 

öltözködéssel rendetlenséghez szoknak és 
nem fejlődik ki az Ízlésük.

— Soha se rongyosok, soha se piszko­
sak és csak ez esnék a rend rovására. 
Ilyenkor még nem fejlődik az Ízlésük. A 
gyermekek piperózése csak az anyák hiú­
sága; felelt nyugodtan Mihályné.

Barnáné elhallgatott, de egy harmadik 
előtt élénk kifejezést adott nézetének.

— No hát ez botrány, amit Mihályné 
végbe visz. Ő is csak állami hivatalnok fe­
lesége és egy fokkal sincs alattam. Igazi 
léha asszony, akinek vétek ez a három édes 
gyermek.

Annyi bizonyos, hogy furcsa látvány 
volt úgy együtt a Mihály és Barna gyer­
mekek.

Az utóbiak még hétköznap is úgy néz­
tek ki, mint valami grófkisasszonyok és ur- 
fiak, mig amazok az ő kitoldott, kifakult 
ruhájukban épen nem voltak kirakatba való 
minták.

Az is igaz. hogy hovahamarább kevés­
nek kizonyult Barna fizetése és felszínre 
kerültek azok a bizonyos félelmos alakok, 
akik mézédes arczczal nyitnak hitelt dn 

! mulaszsz csak el egy részletet, vésztjósló áb- 
rázattal emlegetik a főnöködet...

Ebben a tekintetben Mihály Andornak 
békessége volt, hanem egyes észrevételek

A szabadalmazotr „JOHN“Íle kémény-toldat
lábát nem gátolhatja meg soha. A nap csak kedvező hatást gyakorol a kémény huzatára. Eső javítja a kémény huzatát. Rozsdáso- 
J** Sé bimosodás rendkívül egyszerű szerkezeiénél fogva leheletfen. Felszerelése bárki által eszközölhető. Olcsóbb és jobb minden, 
hasonló szerkezetű kéménytoldónál. A szabadalmazott „JOMk“-féle kéiuénytoldó egyedül kapható: LiikáCS Vilmosnál Debmzen, Hatvan-«, 5.
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borús veszedelem csak veszedelem 
maradjon és valami ügyes diplo­
mata képes legyen még békés 
rendet csinálni, mert nem Hidunk 
áldatlanabb dolgot elképzelni, mint 
vérünket és pénzünket mérhetetlen 
tömegekben tőlünk idegen érdekek­
nek feláldozni.

Nem Magyarország nyugtalan, 
hanem Bécs és Ausztria nyugtalan 
és a nagyhatalmi állás alatt föld­
rengés készül. — Magyarország 
bástya legyen és védje meg 
Ausztriát az orosz ellen, mint 
hajdan megvédte a németek és 
törökök ellen.

1849-ben az oroszt szívesen 
látták magyar f öldön ; akkor Bécs 
hiv/a, hogy önmagát mentse a ma­
gyaroktól, most a magyarokat hívja, 
hogy mentse meg az oroszoktól.

Egy szó annyi, mint száz: 
Ausztria politikájában Magyar- 
ország vagy áldozat, vagy balek.

Az orosz készülődések.
-- Távirati tudósítás, —

Budapest, augusztus 28.

Most már nyilvánvaló, hogy Orosz­
ország a Balkánon előállható kompliká- 
eziókra való tekintettel nagy arányú 
katonai előkészületeket tesz az Aldunán, 
melyek első sorban monarchiánk ellen 
irányulnak.

Oroszország délnyugoti részében az 
összes vasútvonalakon oly nagymérvű 
csapatszállitás történik, mint amilyen 
csak mozgósítás idején szokott megesni.

A Pruth folyónál ez idő szerint 
körülbelül 150.000 katona van, a ro 
mán határ felé pedig még mindig tol­

nak előre csapattesteket úgy, hogy e 
hó végén egy 200.000 főnyi * orosz se­
reg fog készen álluni ezen a vidéken. 
A Duna torkolatának Oroszországgal 
határos partjain lévő várakat nagy siet­
séggel megerősítik, a dunai hajóhadat 
pedig legutóbb is négy hajóval szapo­
rították.

-Ez előkészületekből kitűnik, hogy 
Oroszország oda törekszik, hogy a Duna 
egész torkolatát bármely pillanatban 
katonailag megszállhassa, miáltal Romá­
nia esetleges akczióját teljesen meg­
béníthatja.

POLITIKAI HÍREK.
A szolgálati pragmatika ügye*

A közigazgatási reformmal kapcsolatosan a 
belügyminisztérium kodifikáló osztálya már 
régebben javaslatot dolgozott ki, mely hi­
vatva van a közigazgatás terén működő 
tisztviselők jogviszonyait szabályozni. Az 
állami tisztviselők ismert mozgalma során 

j az érdekelt körök mindinkább sürgetik a 
I szolgálati pragmatika létesítését, mely ki- 
I vanság a kormány részéről nehézségbe nem 

ütközik es ezért a belügyminisztériumban 
már elkészített javaslatot megküldik vala­
mennyi minisztériumnak, hogy annak alap­
ján az összes állami tisztviselőkre kiterje­
dőig egyöntetűen szabályoztassék a kérdés.

TÁRSAS ÉLET.
A plébános és rabbi fogadása.

Egyik közeli alföldi városban — mely­
nek lakói kurucz-voltukról nevezetesek — 
székiben beszélik most a következő érdekes, 
mulatságos esetet: Három gyermekkori jó 
barát:, egy református, egy róni. kath. és 
egy zsidó, — kik együtt jártak a községi 
elemi iskolába — még első gimnázista ko­
rukban fogadást tettek, hogy örök barát 
Ságban élnek. A zsidó ifiu hamar otthagyta 
a gimnáziumot; az apja, aki kereskedő volt,
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I megbukott, elszegényedett és rabbinövendék­
nek adta a fiát.

A másik kettő tovább tanult A .Gim­
náziumot. együtt, egy intézetben végezték. 
Ezelőtt pár evvel ismét összekerült a három 

I jó barát: mind a három pap volt már ek­
kor. A református pap a zsidó rabbival cay 

j városban lakott, a kath. vallásu pajtását 
I P°dig a szomszédvárosba nevezték ki plébá­

nosnak. Megható volt a viszontlátás. Barát­
ságukat nemcsak felújították, hanem meg 
bensőbb lett. Mikor csak tehették, a három 
fiatal pap együtt volt, együtt boroztak 
együtt szórakoztak, el is nevezték őket 
„triumvirátus“-nak. Barátságukat nem za­
varta semmi, még az országszerte fölhaj ■ 
szolt vallási viták som, legfeljebb annyi 
hogy az erősen ortodox zsidók kezdték nem 
jó szemmel nézni, hogy az ő papjuk a gó- 
jok papjaival olyan nagy barátságban van,

Pedig aggodalomra nem volt okuk, 
mert a rabi szorosan alkalmazta magát még 
az életben is vallása szokásaihoz: tréflihez 
nem nyúlt volna, a miért a másik kettő 
nem hogy gúnyolta volna, sőt becsülte. 
Egy Ízben a plébános — disznótorra hívta 
a jó ismrőseit, barátait. A rabbi jóllakva 
jelent meg s csak borozott. (A bor meg a 
dohány szent zsidónál nőm tréfli.) Vidám 
beszélgetés közben egyszer oda szólt hozzá 
a plébánus, hogy a rabbi csak nézi, hogy 
ők hogyan küzködnok a jóféle hurkák s 
kolbász elfogyasztásával :

— Te Jakab, mikor eszel már sza­
lonnát P

— Majd a te lakodalmadon! ■— vágott 
vissza hirtelen a rabbi.

Lön erre kaczagás. A plébánosnak 
annyira tetszett a hihetetlennek tetsző, 
talpraesett válasz, hogy nevetve tréfás foga­
dásra nyújtotta a kezét:

— Áll a fogadás !
— All! zúgta rá a társaság s kaczagva 

tovább ittak.
Alig múlt el egy óv, a plébánus vő­

legény lett. Lemondott a plébániájáról, le a 
vallásáról. A református vallásra tért át s 
ma egyik vidéki református gimnáziumban 
tanár. A ..napokban küldte szét a meghívót 
az esküvőjére. A rabbiéra még külön is irt 
pár szót, ennyit:

— „Áll a fogadás D
Ilire ment az esetnek, ahol a rabbi 

lakik s most kíváncsian várják, különösen 
a rabbi hitfelei, hogy a rabbi is teljesiti-e 
a fogadás reá vonatkozó részét ?

az ő füléhez is eljutottak és néha-néha 
megkoczkáztatott egy megjegyzést a gyer­
mekek ruházkodását illetőleg, a mire csak 
nyugodt mosolylyal felelt a felesége és a. 
rendes választ ismételte :

— A gyermek piperezéso csak az 
anyák hiúságának megnyilatkozása, A gye­
rekek jól tanulnak, illedelmesek, jó visel- 
kedésüek, egyébbel no törődj

Beérte annyival és maradt minden a 
regiben. A régi szólás szapulás som szűnt 
meg:

— Rossz anya, ki csak magára költ; 
sót még ki tudja, miben mesterkedik, Sokat 
jár a postára.

— A postára P
Oda biz lelkem. Nem egyszer lát- 

tam berohanni a kerületben lévő postahiva- 
tatba, iyhja. azok a bizonyos poste-restante 
levelek egyik fő vonzereje a Hirtelö, a diva- I 
tos asszonyoknak.

Ebben nem hazudtak, mert Alihályné 
süriin eljárt a postára.

Mit keresett ott P
Majd kiderül. Nem hagyja magát az 

igazság. ° I
Múltak az esztendők, kire jobb, kire ! 

rosszabb sorsot zúdítva.

A Barnáék sorsa nem volt valami fé- 
nyes és mire szóba került, hogy a gyerme- 

í kG,tct bevezessék a világbi, a hol aztán kó- 
' ra.Íe mutatkozott az egyik leánynak, a sze- 
I góny apa sok éjét virasztott át, hogy mi- 
j bői szerezze meg a köteles kelengyét, mert 
I már mégis kell adni a loánynyal.
I Ez alkalommal újra Khon úrhoz kel- 
i fordulni. Ki ne tudná, hogy mit jelent

■ Bizony nagy sor szegény embernek a 
I leánygyermek, — sóhajtott föl Mihály An- 

dor; -- ha nem akad szerencséje, nagy csa-
PAtt aka<^ attó1 >8 mogfájul a szegény 
szülők feje, szólt bizalmas körben.
hall 1 f°I°8cge rendes jóizü mosolyával

Mosolyog P! Hát mit bánja gyerme­
keit az a rósz anya, aki parányi koruktól 
annyit se törődött velük, mint a Lakuk a 
bokáival.

Nem, nem törődött; mindenki erősí­
tette, hát igaznak kell lenni.

Kérője akadt a legkisebbiknek. Tisz- ! 
tessóges, jóravaló ember. Nem valami gaz- | 
ua,g, csak éppen szerelemben volt dús a I 
szive. A lány is szerette, de nagyon. í

Mihály Andor igent mondott.
.Hanem most, most kezdődik a 

megpróbáltatás; nyöszörgőit a szegény tiszt­
viselő. Kelengyéről kell gondoskodnunk.

Mihály Andorne megint csak mosoly­
gott. Odament az almáriumhoz és kivett 
onnan egy vékony rózsaszínű könyvecskét. 
Szelíden szólt:

E miatt ne emészd magad, édes 
uram, mert erről ón gondoskodtam.

— TeP !. . .
EZGrkcR ószáz korona; olvasta álniél- 

kodva. Tlát honnan szerezted ezt össze.
Hisz elégséges pénzt adtál minden 

i1,.,°a1PGau' ^a* ez ubból került, fiam, meg a 
fölösleges költségből, mely a gyermekek 
pipe.rozescre volt szánva, tivenkint egy-egy 
olcso ruhácska pótolja a sok nélkülözhető 
rongyot. Tizenhat esztendő óta mindegyik 
számára szépen összetakarithattam ebből a 
kelengyét.

Mihály Andornak köny gyűlt a szc- 
mebo. Hálásan csókolta meg kezét annak a 
rossz anyának.

Kövér Ilona.
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VIDÉK.
As utolsó ebéd. Slaták János nagy- 

jankai ötvenkét éves földműves, kedélyesen 
és meglehetős jó étvágygyal ebédelt tegnap 
családja körében. Ebéd után bement a kam­
rába, hol délutáni álmát szokta aludni. Két 
éra felé felakarták költeni a hozzátartozói, 
kik rémülve látták, hogy holtan csüng egy 
erős vasszogen. Hat gyermeket hagyott 
maga után. Öngyilkosságának oka isme­
retlen.

Megfojtotta a feleségét. A gyu­
lai kir. törvényszék fogházába; •— mint ne- 
künk Írják, — egy embert kisértek, aki 
azzal van vádolva, hogy megfojtotta a sa­
ját feleségét. Morvát Fercncznek hívják, 
módos békési gazda, de a vagyon nagy­
részt) az asszonyé volt, ezért folytonosan 
ezivakodtuk. Hétfőn éjjel a réti tanyán azt 
mondta Morvát két felnőtt fiának, hogy ő 
kinn alszik a kazlak között, de a helyett, 
hogy lefeküdt volna, hazament a községbe, 
hol a felesége hat eves kis leánykájával 
már aludt. Horvát rátámadt az alvó asz- 
szonyra s puszta kézzel megfojtotta, aztán 
melléje fektette a kis leányt s visszament a 
tanyára. A kis leány költögette az anyját, 
de mikor nem mozdult, ijedtében sírni kez­
dett s átszaladt a szomszédokhoz segítsé­
gért. Így tudódott ki a gyilkosság. Ilorvá- 
tot másnap letartóztatta a csendőrség, de 
konokul tagad. Nem akarja beismerni, hogy 
ő fojtotta mog a feleségét, az állítja, hogy ■ 
egy pillanatig sem távozott a tanyáról. — 
Csakhogy a saját gyermeke, a hat éves kis | 
leány ellene vall, mert megismerte az ap- | 
ját, mikor éjjel őt az anyja mellé fektette. í 
Most már a törvényszék vizsgálóbírója < 
folytatja a további vizsgálatot.

1901 augusztus 29.

KARCZOLATOK.
Ha a színigazgatók a pályázati me­

morandumban felsorolt Ígéretek szerint ve- ! 
zetnék a színházakat, az esetben minden : 
vidéki színháznál oly magasan állna a nivó, 
hogy túlszárnyalná még a Komjáthy emol • 
vényeit is.

A debreczeni szinházpályázat sorsa is 
eldőlt a szinházbizottságban.

Makó öt, Komjáthy hét szavazatot 
kapott. Nem csuda tehát, ha elbukott Makó, 
mikor az ellene szavazók heten voltak.

Krecsányi a primadonnájával való pö 
rét elveszítette.

Ez a pörvesztés egy kicsit meg őrl(e)i 
Kiecsányinak a pénzkészletét.

Francziaorazág a czár látogatása miatt . 
Itthon ég.

Még lángba is borulhat.

A czár és Loubct elnök barátságosan 1 
akarnak közbelépni az angolok érdé 
kében, i

E barátságnak azonban alighanem az 
angolok iszszák meg a levét.

Egy szeczialista jelölt a nép javára I 
leakar mondani a képviselői napdijakról.

Ezt a fehér hollót a mai kapzsi világ- I 
ban lámpással kellene mutogatni.

Az angolok úgy harczolnak, mintha 
egy ven asszony szoknyája lenne a lo­
bogójuk.

Egyro kiabálják, hogy győztek s a 
mellett egyre — szaladnak.

TÖRVÉNYKEZÉS.
§ Üsletlátogatás éjjel. Csak né­

hány héttel ezelőtt történt, hogy Nánássy 
Lajos vaskereskedőnek üzletébe 8ass Vizs- 
lovszky József kőmives napszámos be akart 
törni. Az erős vasajtókat nem tudta felfe- 
sziteni és igy a bűnös kísérlete meghiúsult.
A debreczeni rendőrség néhány nappal a 
tett elkövetése után elfog!a a betörőt és 
atadta az ügyészségnek. A törvényszék 
tegnap tartotta meg ügyében a főtárgya 
last. Vádlott rendkívül naiv védekezése az 
volt, hogy azért akart az üzletbe éjjel be­
hatolni, hogy az uj nagy üzletet megte­
kintse. Nánássy Lajos erre kedélyesen je­
gyezte meg, hogy nappal bármikor szíve­
sen latta volna, ülőhelylyel, sőt szivarral 
is megkínálta volna, a miatt nem kellett 
ejjel betörni A törvényszék hat hónapra 
ítélte a már ez ideig is négyszer büntetett 
betörőt.

§ Leszállított párbajbünte­
tés, Schwartz Dávid könyvelő és Grosz 
Sándor joghallgató a kereskedő ifjúság 
bálján történt jelentéktelen összeszólal- 
kozás következtében múlt év márczius 
5 én szigorú feltételekkel párbejt vív­
tak. A kardpárbajban mind a két fél 
súlyosan megsebesült. Grosz Sándor az 
oldalán és karján kapott két vágást, 
minek következtében hónapokig gyógy­
kezelés alatt állott, sőt sérülése gyó­
gyíthatatlan, mert jobb karja örökre 
meg lesz meredve. Schwartz Dávid is 
súlyos természetű sérülést kapott a 
kezén. A debreczeni törvényszék arra 
való tekintettel, hogy a párbajra úgy­
szólván semmi ok sem volt és Schwartz 
Dávid mégsem fogadta el az ellenfele 
részéről felajánlott békés elintézést, 
Schwartz Dávidot négy hónapi állam 
fogházra Ítélte. Az Ítélet ellen Schwartz 
Dávid fellebbezett. A tábla szüneti 
tanácsa tegnap tárgyalta ezen ügyet 
Kiss Endre tábla bird elnöklete és 
Horváth Bálint táblabiró előadása mel­
lett. A tábla az első bíróság Ítéletét 
megváltoztatta é: a bünte'ós tartalmát 
két hónapra hszáái.otia. Grósz Sándor 
az első bíróság Ítéletében unnak idején 
megnyugodott és a reá mért nyolcz 
napi államfogházat már ki is töltötte.

§ Aki & lopásból ól. Fiatal su- 
hancz felett Ítélkezett tegna p a debreczeni 
törvényszék. Bátori Gábor hajdú-sámsoni 
tizenhétéves csavargó fiú ez, akit már két 
izbon büntettek lopásért. Első esetben, mi­
előtt még a tizenhat évet betöltötte volna, 
kilencz rendbeli lopásért 5 hónapi fogházat 
mért rá a törvényszék. Akkor elkerülte a 
súlyosabb büntetést, mert fiatal kora miatt 
börtönbüntetéssel nem volt sújtható. Mikor j 
ezt kitöltötte, ismét bűnös útra tért, de a | 
kiállott újabb büntetés som javította meg |

és tegnap négy rnidbeli lopás elkövetése 
miatt ismét elítélte a törvényszék egy év 
és h -thénripi börtönre.

Falkai László bűnügye.
— Törvényszéki tárgyalás. —

— Saját tudósitónktól. —
Lám micsoda körforgás az ember 

élete. Éppen ma van három hónapja, hogy 
Falkai László pénzeslevólhordó bement a 
törvényszéki épületbe egyik kapuján s úgy 
ment ki a másik kapun, hogy soha vissza 
nem tér ez épület, sőt e város tájékára 
sem, ma pedig ime ottan ült éppen annak 
a háznak egy termében, a honnan szökésre 
indult, mellette börtönőr s előtte a birói 
emelvényen komoly férfiak, a földi igazság 
képviselői, kik Ítélkezni ültek össze 
fölötte.

Az olvasó emlékezhetik még, hogy ez 
év május 28 án történt ez a szonzácziós 
sikkasztás. Faikai László pénzes levólhordó 
Tóth János posta kocsissal ment rendes kőr­
útjára A kocsist az Alkotmány utczában 
megváratta azzal, hogy neki a törvényszéki 
épületben sok kézbesíteni valója van. A. 
kocsis várt vagy három óra hosszat, de 
akár Ítéletnapig is elvárhatott volna, mert 
Falkai n maga jószántából sohasem tért 
volna vissza. Délután azután konstatálták, 
hogy Polkáival együtt tűnt el a postako­
csiról kilencz pénzeslevél, melyben 30513 
korona 98 fillér voP.

Néhány kisebb ügy Ítélethirdetés elin­
tézése után fogott hozzá a törvényszék 
első számú termében ülésező itélőtanács 
a Falkai-eset, tárgyalásához. — Csak ki­
váltságosak lehettek a hallgatóság kar­
zatán,

Az itélőtanácsban nárai Szabó Géza 
törvényszéki biró elnökölt. Kürthy István 
és Madarassy bírák szerepeltek szavazókként. 
A vádhatóságot dr. Gál Endre alügyész kép­
viselte, mig Falkai védelmét dr. Vázsonyi 
Vilmos vállalta el.

A posta részéről Siket Traján posta 
tanácsos jelont meg

Négy tanú vau beidézve a tárgyalásra ; 
a sikkasztó testvérbátyja: Falkai János, 
egy pátyi-i ismerőse: Szenesné s a véde­
lem két tanúja: dr. Darvas Sándor és dr. 
Pálmai Izsó, Falkai volt házi orvosai, kik 
bír szerint arról vallanak, hogy Falkai a 
por Avis kezdő stádiumában van

Háromnegyed tízkor vezette be egy 
börtönőr Falhat Lászlót. Világos barna ruha 
volt rajta. Sápadt arczát eléggé gondozott 
fekete korszakán övezte. Lesütve szemét 
ült ott a vádlottak padján s arcza elpi­
rult a hallgatóság közt levő néliány postás­
nak erős nézésére.

Most megszólalt az elnök, bejelentve, 
kiket idézett meg tanukként s ezek közt 
megkérdezte Falkai László bátyjától, Já­
nostól, akar-e majd vallani, mert joga van 
megtagadni a vallomást.

Fo.lkai János: Akarok vallani.
A tanukat kiküldték s most az elnök 

kérdésével Falkaihoz fordult, ki halk, alig 
érthető hangon mondta el, hogy Bicskén 
született, 3<i éves, református vallásu, fele­
sége,s, öt gyermeke van, vagyona nincs, 
büntetve nem volt.

As elnök: Bűnösnek érzi magát ?
Faltai: Igen.
— Ön levélhordóuak volt alkalmazva, 

mi volt a fizetése ?
— 400 forint.
— Mi volt a feladata P
— Pcnzeslevcleket, utalványokat kéz­

besítettem
Az elnök bemutatta aztán az utalvány-
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is-et H ama tizenhat pónzeslovól jegyzéket, 
miket Falkai májú a 2-ikáu átvett

Az elnök: Megkapta ezeket?
Falkai'. Meg.
— De ezekből kilenczot nem kézbesí­

tőit. Mit csinált velük P
Falkai : hallgat.
Az elnök: Ön ezeket a saját czéljára 

fordította. Miért P
— A családom nagy nyomorban volt.
— Miért vitt el olyan nagy ősz- 

szeget P
— Nem gondolkodtam annyi volt, azt 

elvittem.
Falkai kihallgatása azzal egyelőre vé­

get ért.
Siket Traján a postakincstár képvise­

lőjét kérdezte most az elnök. Ez elmondta, 
hogy Falkai mint postaszolga tett esküt s 
mint kézbesítő volt alkalmazva a verseny- 
utczai hivatálnál Elmondta, hogy aznap 
halkai 116 utalványt, 16 pénzeslevelets 28 
csomagot vett át. Vázolta azután, hogy kö­
vette el Falkai a sikka-ztást.

Az elnök: Hány pénzes levelet vitt el 
Falkai P

Siket: Mindazokat a leveleket, hetet, 
melyekben pénz volt, azokat elvitte, a többi 
penzes levélben csak csekk volt.

— Mi a kincstár kára ?
— 40.306 korona 69 fillér.
Az elnök konstatálta, hogy Falkai át- ! 

adott egy rokonának 2000 koronát, ez meg- ! 
térü t, megtaláltak nála továbbá 33.500 ko- ! 
róna készpénzt, fedezetül szolgál Falkainak ! 
egy aranyláncza, 3 más apróság, köztük

filléres osztrák postabélyeg. Gondos* 
kodott a bíróság, hogy a Falkai által vett 
két brémai hajójegyet értékesítsék ott.

, Hí' Darvas Sándor gyakorló orvos 
vö t az első tanú. Kezelő orvosa volt Falkai­
nak. Kezelte a vádlottat és családját.

A tana: Falkai súlyos beteg volt s 
még most ts annak tartom.
kaiék^íl volt az állapot Fal-

A tanú: Bizony gyakran állva kellett 
reczeptet írnom, mert szék sem volt a szó- 
bábán Faikai nappal do gozott, éjjel agyer- 
mekoit ápolta. S mivel rendkívül gyönge 
idegzetű ember, a kimerülés miatt össze­
esett, agyrendszere és idegrendszere telje­
sen megrendült, hiszterio epileptikus roha­
mok ismétlődték nála, ugyannyira, hogy 
a betegség ma már magán viseli a parali- 
zis karakterét. r

Az elnök: Van-e valakinek kérdéseP
Az ügyész: Nekem nincs! j
A védő: De van nékem. Mert éppen ! 

ezekre a vallomásokra akarom maid indit- í 
ványoniat alapítani, (dr. Darvashoz) — Mi 
a véleménye Falkai elmeállapotáról P

■— Súlyos idegbetegnek tartom, súlyos 
neuraszténában okvetlenül szenved s eset- I 
leg a parahzis kezdő stádiumában van. j
T ' ”Eset,cS“ az nem beszéd,
lessek határozottan nyilatkozni.

Dr. Darvas: Határozottan találtam a 
paralmere vonatkozó tüneteket, de észleltem j 
nala hiszteno-opilepsziát.
. . ügyész ellenezte a tanú megeske- ;
toset de a törvényszék a védő kérésére el- ! 
rendülte,
... J?r\Ffílma' lzsó gyakorló orvos volt a 
következő tanú. 1

Az elnök : Kezelte ön Falkait P
Pr* £alma‘: Vagy két évvel az eset 

tlőtt kezeltem, kimerülést konstatáltam.
„„ p n K Micsoda kimerülés volt
ez P Dorbézolásból származott-e f
, . uI)‘mndlmZÍ:pDorbózolni sohasem dór-
h£m e,‘iUzrelüeJ,el6 6-t"d-

Dr. Vázsonyi védő: Mégis mi a baja 
annak a bajnak, mit Falkainál észlel P '

3E0CSINI

Dr. Pálmai: Mi orvosok neurasztériá- 
nak nevezzük ezt a bajt.

Özvegy Szenes Jánosne napszámo nő 
következett ezután. Ehhez Vázsonyi védő 
tett kérdéseket.

A védő: Ismerte Falkait gyerekko­
rában?

A tanú : Ismertem, náluk szolgáltam s 
bizony Falkai holdkóros volt. Éjszaka min­
dig kiment az ágyából s járt az udvaron, 
tizenötévos koráig járt o igy négy éves ko­
rától fogva minden uj holdkor.

A tanút megeskették s utolsónak hív­
ták be Falkai János mükertészt, a vád­
lott testverbátyjat. Az elnök kérdésére iav 
beszélt.

— Én is bizonyíthatom, hogy az 
öcsém holdkóros volt kis korától egész 
nagykoráig. — Éjjelente kijárt az ud­
varra.

Az elnök: Azt tudja-e, hogy a vád 
lottnak egyszerre öt gyermeke volt beteg P 

A tanú: Úgy volt, nagy szegénység­
ben kínlódott, mi pedig nem tudtunk segí­
teni rajta, mert magunk is kínlódunk.

Még Falkaihoz, a vádlotthoz tettek 
kérdéseket.

Az elnök: Mikor hal árazta el magát 
a sikkasztásra P ”

A vádlott : Véglegesen azt hiszem, 
csak itt a törvényszéken. De gondoltam rá 

j többször, de nagy volt a küzködésem. Húsz 1 
I evig szolgáltam becsülettel.. . !

Az elnök most felolvastatta Falkainak 
a családjához írott igazán megható levelét 
hogy megmutassa milyen levelet tud írni 
az, kit elmebetegnek mondanak. A levél 
vege szól csak hetyke hangon, mikor be­
számol arról, hogy sikerült a szökés.

Az elnök aztán kérdést tesz: van e 
indítvány más ?

Dr. Vázsonyi védő: Nekem van indít­
ványom. Hallottuk Falkai bátyjától, Szenes­
től, hogy a vádlott, gyermekkorában hold- 
kóros volt, hallottuk az orvosoktól, miiven 
állapotúnak mondják őt. A paralizis nem 
oly betegseg, mely ranghoz van kötve 8 
mely csak múzeumi igazgatótól fölfelé sza­
bad, hogy boldogítsa az embereket. Én te- 

i hat ,a szolgasorban levő Falkairól azt me­
részkedem feltételezni, hogy paralitikus. Én 

I nem Tagy°k orvosi szakember, de az ügyész 
j f a törvényszék som az. Én tartozom védői 
! kötelességemnek tehát azzal, hogy hitelt 
I adva az l(t elhangzott orvosi tanuskodások- 

nak, ----- kérjem Falkainak a törvényszék ! 
szakértő orvosai által való elmebeli meg- j 

j figyelését. Ezt az én kérésemet a Falkai 1 
! beszámithatoaágára vonatkozóan nem alte- ! 

ralhatja, hogy egy levelet magyarul meg I
SLT ® . benne elmondani a szökése ;

, toiténetet. Kérem tehát, hogy tekintve az I orvostanuk vallomását s ’tekiítve a Falkai !
I ™ai „természetellenes levertségét, kérem a 1 
i ^“gálat kiegészítését a Falkai elmebeli ál- j 

apotanak megfigyelése tekintetében. De 
j ka 1 azoknak a tanuknak a kihall- '
! tatásat, kiket a bíróság kérésem ellenére 

nem akart kihallgatni.
! 4Z wyész: A védő ur előterjesztése 

uem jón váratlanul ; minden nagyobb ügy-esetben8« aZt i 7édők- ^ 5lenze.nL
V H 01'vo88zakertői vizsgálatot. Külön­ben hal kaira nezve kellemetlenebb volna ha 

elmebajosnak mondanák. De nem látok 
inT el017? • a Falkai bűncselekményében
mely elmebajra engedne következtetni.
\emejlu Viíz.80nyi; Hogy Falkaira mi kel-
LX h’ aZ lrr0V0lftn8, Ht nem a kelleme-

értenf'.í áumi'6Z lg,az8aS i^nya dönt. Nem 
trtem egyáltalán, mórt ez a galopp, mért ez
sábTPS7atl 8Í°t8<* 6 bűnügy SLárgyalá 
sában P Magyarországon nem fog semmi
IZ ha Falkai fölöft hárem
héttel később^fognak Ítélkezni

bíróság ezután visszavonult s rövid

1901 augusztus 29.

tanácskozás után hirdette ki határozatit 
amelylyel hozzájárult Falkai elmebeli 
állapotának megvizsgálásához.

A végtárgyalást ezen alapon fci 
függesztették.

UJD0NSÁ90K.
* Kinevezések. Gróf Dógenfeld Jó 

zsef főispán Sipos Györgyöt városi szám - 
tisztté, Mihalovics Gyulát pedig házipénz­
tári tisztté nevezte ki.

* Elismerés Debreoeennek.
A honvédelmi miniszter felhívta az 
egyes törvényhatóságokat, hogy a moz 
gositási előmunkálatokat végeztesse el, 
Annak idején elvégezte ezt Debreczeu 
is, amelyre most meleg elismerés érke­
zett a minisztertől. — Leiratában azt 
mondja a honvédelmi miniszter, hogy 
Debreczen munkálatát „kifogástalan 
pontossággal és szakértelemmel teljesí­
tette s ezért elismerését nyilvánítja.“

* A közigazgatási bizottság
: tegnap délután letárgyalta az 1901-dik év 
: első feléről szóló jelentést s a szakelőadók 

által kidolgozott 9 rendbeli munkálatot 
némi csekély módosítással elfogadta, azok­
nak a miniszterelnökhöz leendő felterjesz­
tését elhatározta. E jelentésnek főbb pon- 
tozatait, ha lapunk tere megengedi, legkö­
zelebb közölni fogjuk.

* Posta-távirda segédtiszti 
tanfolyam Debreo zenben. A m
kir. posta-távirda és távbeszélő elnök 
igazgatója pályázati hirdetményt bocsi' 
tott ki, a mely szerint a kezeíési szol 
gálatban alkalmazandó és 1000 koroná 
tói 1400 koronáig emelkedő évi fizó 
téssel és lakpénzzel javadalmazott posta 
távirda segédtisztek kiképzésére gyakor 
lati tanfolyamokat nyit. Ilyen tanfolyam 
lo z Debreczenben s már közelebb 
meg is nyílik,

* Végh Gyula szabadságon.
i Végh Gyula h.-főkapitány, a rendőrség bűn­

ügyi osztályának főnöke nyolez napi sza­
badságra ment.

* Városi birtokok bérbe­
adása. Debreczen város hatósága teg­
nap nyilvános árlejtést tartott, amelyen 
több birtokát adta bérbe. A nyilvános 
árlejtésen a hatóságot Ábrahhn László 
tisztifőügyósz, Király Gyula gazdasági 
tanácsnok. Papp József számtiszt és 
Kovács Kálmán tb. jegyző képviselték.
Az egyes birtokokra n legtöbbet Ígérték 
a következők: A Józsakert és nagy­
erdő közt fekvő két hold földre Kovács 
József 36 koronát ígért, A Salétrom 
laktanya háta megetti földre Szilágyi 
József ígért 410 koronát. A sintér telep 
hátamegetti homokhordásos földre Fekete 
Imre Ígért 122 koronát, A Tégláskert és 
vasút közt fekvő földre Jolsvay Imre 
ígért 910 koronát. A Varga kert mel­
letti 21 hold 1270 négyszög öl földre 
Nagy Sándor Ígért 1171 koronát. A 
postákért melletti tizennyolez hold 300 
négyszögölért Szele István iőrért 1033

Vidéki

négyszögölért Szele István igért 103!

portland és román czement főraktára Sir*----- ------------------------------------ —
legolcsóbb bevásárlási forrás. Legnasvobb^ratf*/5 8,árga.e? Piros elszigetelőlemez, gipszt. 
^glegyér. Az egoresi gipsz- C'O. ^ “ rakt^r- á beocsini czementgyár. A kőbányaigőz- 
gyár egyedüli képviselője: OtQginti||or A TtlÁ.fl Debreczen, Kői- 
mogrendőlések pontosan teljeeittetnek Telefon 255 ^P**0, Mefntcza 3 szám.
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koronái. A város boltelkei után kiosz­
tott 441 hold 26 négyszögöl földért 
iáért Polgári József 3610 koronát. A 
fnmássy-fóle guti kaszádéért Kéki Sán 
dór igért 1275 koronát. A Barcsay-féle 
házutáni földért Pálffy József igért 222 
koronát. A Sétakert végében fekvő 1118 
négyszögöl földért Hutflész Kázmér 
igért 75 koronát. Az ispotály laposi 
legelő föld bérletéért Hatvani Józscfné 
igért 262 koronái. A boldogfalvai kert 
é!s mikepórcsi ut közt fekvő harmincz 
kai. hold luczernás földért Biró Pál 
igért 2005 koronát. Az uj lovassági 
laktanyával szemben fekvő Juhász féle 
majorsági földért Czipó Miklós igért 
265 koronát. A Hegedűs Istvánué-féle 
majorsági földért Czipó Miklós igért 
300 koronát. A hatvan-utczai faraktári 
hely bérletéért Stark Márton igért 254 
koronát. Az államvasuti pályaudvar 
melletti I-től IV. szám faraktári helyek 
bérletéért Stark Márton igért 500 ko­
ronát. A váradutczai czigáuysor helyén 
levő faraktári hely bérletéért Brünn 
Zsigmond igért 402 koronát. A hatvan- 
utczai temető északi oldalán fekvő föld 
bérletéért Lengyel Imre igért 60 koro­
nát. A fehértemplomi ut jobb oldalán 
levő föld bérletére Horváth József ígért 
400 koronát. A faáruraktár szövetkezet 
által birt faraktári helyiség bérletére 
Horváth János igért 135 koronát.

* A színházi bizottság javaslatát 
a ma délelőtt 10 órakor kezdetét veendő 
rendes tanácsülésen veszik tárgyalás alá. 
Közönségünk lázas érdeklődéss 1 néz a ta­
nács határozata elé és sokaktól hallottunk 
oly kijelentéseket hogy a mai tanácsülés 
döntése messze kiható változásokat idézhet 
elő, nemcsak színházunk sorsa, de átaljában 
társadalmunk egyéb terein, sőt magában a 
a színházi bizottság képviseletében is. Min­
den fontossága mellett ezért is nagy hord­
erejű a mai tanácsi határozat.

hogy akármelyik sanzonéit énekesnő 
megirigyelhette volna tőle. Faggatóra 
vonta a leányt, megtudta, hogy utóbb 
Budapesten járt s lassanként megtudta 
azt is, hogy ő volt az a kisasszony, a 
ki a budapesti úrnőt kirabolta, Termé­
szetesen rögtön letartóztatta a leányt. 
A rendőrségnél eztán elvették a Kónya 
Julis díszes kalapját s kvártélyt adtak 
neki. A budapesti rendőrség, amelyet 
nyomban értesítettek a leány elfogatá 
sáról, tegnap délután táviratban kérte 
a rendőrséget, hogy adja át a leányt a 
kir. ügyészségnek, ahol majd gondos­
kodnak arról, hogy a betörő kisasszony 
ingyen utazhassák Budapestre — hosz- 
szabb tartózkodásra.

* Elfogott kalapos kisass- 
saony, A debreczeni rendőrség teg­
napelőtt táviratot kapott a budapesti 
rendőrségtől, hogy kutasson egy kisasz- 
szony után, a ki Budapesten egy mi­
nőt alaposan meglopott. A kisasszony 
ugyanis Theodorovitf Emilné budapesti 
lakosnál vett ki szobát, a hol elmondta, 
hogy Debreczenbe való s mindent elkö­
vetett, hogy háziasszonya bizalmát meg- 
nyerje. Egy szép napon aztán eltűnt a 
kisasszony s vele együtt eltűnt az úrnő 
kétszázötven korona készpénze, egy tiz 
frankos aranya s több selyem ruhája. 
A kisasszony, mig Teodorovics Emilné 
távoljárt, a lakószoba két ajtaját törte 
lel s úgy vette magához a jelzett ösz- 
szeget és értéktárgyakat. A budapesti 
rendőrség bűnügyi osztálya Szőts biztos 
kezébe adta az ügyet, a ki már el is 
csípte a betörő kisasszonyt. Az utczáu 
találkozott Kónya Julis nevű leánynyal, 
a kinek már több Ízben volt ügye a 
rendőrségnél. Szöcsnek nyomban feltűnt, 
hogy a leány ugyancsak puczczos s 
amellett olyan strucztollas kalapja vau,

* Neki nem parancsol senki. Nagy 
József talyigás akkor vágtatott el a legse­
besebben a baromvásártér előtt, mikor ott 
a legnagyobb forgalom bonyolult le. A 
rendőri szolgálatot vezető biztosnak ez fel­
tűnt s egy rendőrt szalajtatott a talyigás 
után. Bajos munka volt ugyan, de azért 
megállásra bírta. A biztos kérdőre vonta a 
talyigást, aki erre nagy hetykén vissza­
vágta: „Nekem, meg a lovamnak nem pa­
rancsol senki!“ s azzal jót húzott a lóra s 
még sebesebben elvágtatott Nagynak most 
a rendőrség mutatta meg, hogy mégis csak 
parancsol neki valaki s kapott olyan bün­
tetést, amely mérsékletre birja a sebeshaj­
tásban, de a rendőrség iránt való respek- 
tusban is.

* Ab ev. ref. egyház ktil 
döttel. A protestáns irodalmi társaság
nagygyűlését a folyó évben és pedig 
szeptember hó 19, és 20-án Miskolezon 
tartja. E nagygyűlésre a debreczeni ev. 
ref. egyháznak is küldöttek meghívást 
s az egyházat Simortfy Imre főgondnok, 
Kiss Albert lelkész és Balogh Ferencz 
presbyter theol. tanár fogják képviselni.

* Gyakori vendég. Sok baja volt 
már a debreczeni rendőrségnek Rácsai Fo­
ren ez ezek Kitiltották a város területéről, 
azért ő minduntalan, amikor csak teheti, 
visszatér. így jött vissza tegnap is, de a 
szemfüles rendőrség elcsípte s harmineznapi 
büntetéssel sújtotta. Azután tolonczolják. 
Ha újra visszatér, újra büntetik s újra to­
lonczolják. Szóval Rácsainak, aki imádja 
Debreczent, igen szép kilátásai vannak jö­
vőjét illetőleg.

* A há»zitüzhely védelme.
Debreczen városához tegnap jött meg 
Szabadkának amaz átirata, amelyben a 
házi tűzhely védelme ügyében a kép­
viselőházhoz intézett feliratának párto­
lását kéri, Szabadka törvényhatósága 
tudvalevőleg törvényalkotását kéri arra, 
hogy senkinek semmiféle tartozásáért, 
adósságáért mindenét le ne foglalhas­
sák. Legalább egy szobára való bútora 
8 a házban talált Összes élelmi szerei 
vétessenek ki a foglalás alól. Kis ipa­
ros feldolgozásra váró nyers anyaga 
400 korona erejéig ne legyen lefoglal­
ható. Gazdálkodóknak öt hold földje, 
ennek megművelésére szükséges igavonó

j barom, az öthold bevetésére szükséges 
mag, a család nagyságához képest hat 

I hónapra való élelmi szer, az igavonó 
! barmok élelmiszere, érintetlenül marad­

janak. Ezzel az átirattal előbb a jog 
és pénzügyi bizottság, majd a tanács s 
végül még a közgyűlés foglalkozik.

• A debreczeni cselédek roeg- 
rendszab&lyozása. Debreczen gazdasz- 
szonyai részéről nagyon sok panasz hang­
zott már el, hogy felfogadott cselédeik el- 
szedik a felpénzt, kitűzik a szolgálatbalépós 
határnapját, azután többé nem látják őket. 
Ez a veszedelmes szokás már annyira át­
ment a gyakorlatba, hogy a cselédleányok 
nem is csinálnak belőle lelkiismereti kér­
dést. Ä rendőrség bűnügyi osztálya segíteni 
kíván a tarthatlan helyzeten s erős bírsá­
golásokkal akarja elfojtani ezt a rendszert. 
Tegnap és tegnapelőtt történtek ilyen eset­
ben feljelentések s a rendőrség bűnügyi 
osztálya a felpénzt felvevő, de helyre nem 
állott cselédeket fejenként negyvennyolca 
koronára, nem fizetés esetén tnenketnapi 
elzárásr i büntette. Hasonló sors vár minden 
további esetben a cselédleányokra.

* Az elemi iskolák. Az ev.
ref. egyház presbitériumának kérelmére 
ma délelőtti ülésében már a városi ta­
nács is foglalkozni fog az elemi iskola 
helyiségek szaporításának ügyével. Az 
az óhajtás, hogy a gazdasági tanintézet 
épülete sürgősen béreltessék ki erre a 
ezéira, ez idő szerint nem megoldható. 
A gazdasági tanintézetből csak október 
15-ére költöznek ki, de meg a bérlet­
hez miniszteri beleegyezés is kívánta­
tik, s mégsem eszközélhető ki olyan 
hamarosan, hogy a helyiségek kérdése 
már az is iskolai év elejére meg­
oldassák.

* Huszonötévé» jubileum. Szabó 
Sándor Brassó város alkapitánya, kit váro­
sunkban is ige i sokon ösmernefe, e hó 24-ón 
tölté be közszolgálatának 25-ik óvót. Ne­
vezett mint rendőr alkapitány szülő váro­
sában annak idején egyedül állott mint 
magyar városi tisztviselő s mint olyan, 
azóta mai napig is Brassó város magyar­
ságának osztatlan bizalmát és szeretetét 
birja. 1888-ban az ott lefolyt Emke köz­
gyűlése, 1889. évben pedig a Debreczeni 
Városi Dalegylet erdélyrészi útja alkalmá­
val igen fontos szerepet vitt és tevékeny 
részt vett azon ünnepélyek sikere érdeké­
ben Midőn itteni ösmerősei és barátai ré­
széről mi is sietünk neki gratulálni: egy­
szersmind kifejezést kívánunk adni annak, 
hogy ezen jeles, tevékeny s a magyarság 
ügyét az ország határszélén oly igen szivén 
viselő emberbarát méltán megérdemelné, ha 
felsőbb helyen is ez alkalomból — el­
ismerésben és kitüntetésben réezesittctnók.

Elveszett* Százkorona jutalom.
aug. 25-én, vasárnap délután a nagyerdei 
Lövöldétől a Simonyi-ut közepéig terjedő 
utón egy fél gyémánt fülbevaló. Kéretik a 
becsületes megtaláló azt e lap kiadóhiva­
talába vinni, a hol százkorona jutalomban 
részesül.

* Előlegei értesítés. Kontsok Géza 
nagy fűszer és csemege kereskedő, lapunk 
utján értesíti a nagyérdemű közönséget, 
miszerint üzlethelyiségeit s összes raktárait 
f, óv november havában az újonnan épült 
szomszédos Kardos-féle házba (Kardos és 
Bosznay üzletek közt) helyezi át.

Utaz idő, most vagy soha!!............
as őszi idényre a legmerészebb kívánalmakat kielégítő óriási váJasstéku fért, női és gyermek csípők, kalanok nyakkendői férfi és 
fiú ingek, valamint más nrl divat-CZlkkkek megérkeztek. Szives meggyőződését kérve, vagyunk tisztelettel: N E D B ANN TE 8'TV E R G K

Amidőn a tisztelt vevő közönségnek alkalma nyílik tetemes, pénz
megtakarításra, hogyha CZlpŐ, kalap 68 fehérnemű szükséglétét 
Neumann Testvérek kereskedésében fogja beszerezni, — hol már
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TANŰGY.
Beírások a rőm. kath. gymna-

Ciumban. A helybeli róm. kath. gym na­
si umban a beírások szeptember hó 2., 3. és 
4. napján, d. e. 9 — 12 óra között folynak 
le. A gymiasium VII. osztályába, mely a 
kegyea-tanitóreud kormányának intézkedése 
folytán megnyílik, szintén n.v zeit napóleon 
iratkozhatni. Vénüli Károly, gymn. igaz­
gató.

1901 augusztus 29.

TiVBATOK.

Vilmos császár veszélyben.
Budapest, augusztus 28. Berlinből 

táviratozzak, hogy Vilmos német császár 
legutóbbi északi útja alkalmával a ha­
jón egész társaságával füstölt halat 
evett. Mindannyian rosszul lettek. A 
császár állapota azonban gyorsan meg­
javult.

Öngyilkosság vadiszkéssel.
>-utlap:M, augusztus 28. Somogyi 

Zoltán fővárosi magánhivatalnok ma 
délután a Pannónia szállodába ment, 
ahol szobát bérelt. Néhány perez múlva 
egy vadászkéssel mellbe szúrta magát 
Kórházba vitték.

A prímás tragédiája.
fíécs, augusztus 28. Farkas Lajos 

czigányprimás még mikor Pápán volt, 
szerelmi viszonyt folvtatott egy szegény 
leánynyal. Ma ez a 'leány Farkas után 
Bécsbe érkezett, felkereste és vitriollal 
leöntötte, azután pedig elmenekült. — 
farkas állapota veszedelmes.

Az orosz, ozár Franozia- 
országban.

Montélmar, augusztus 28. Loubet 
elnök elutazása előtt a polgármestert és 
a községtanács tagjait fogadta, a kik 
giatuláltak neki polilikájákoz és az 
orosz czár francziaországi látogatásához. 
A polgármester beszédére azt válaszolta 
Loubet, hogy Miklós czár dunquerquei 
és reimsi látogatása úgy Oroszország­
nak mint Francziországnak bizonyságot 
tesz^ arról, hogy ennek az érzelmeiben 
és érdekeiben egymáshoz oly közel álló 

v .t nagy nemzetnek a szövetsége ha­
talmas záloga a béke biztosításának. 
Azt bizonyítja továbbá, hogy a köztár­
saság kormánya a szabadság uralmával 
járó viszontagságok daczára okosan és 
szilárdan követi és fejleszti Franczia- 
ország hagyományos politikáját. Az 
elnök 11 órakor utazott Párisim

Tőzsde.
Goldstein Mór dobrocecui banim-oda 

jelentése.
~ Bet) zárlat. —

Boza 1901 októberre 7 93
Búza 1902 áp ilisr 8 33

Rozs 1901 októberre ií .88 
Zab 1901 októberre 6.32 
Tes.geri 1902 májusra 5.08

Az irányz vfc állandó.

Éjjeli p 6 s 6 a,
a express tudósítás.)
Szófiából írják: A kormány abból a kény­
szerhelyzetből, melybe egyrészről Románia 
reklamaczioi, másrészről pedig a maczedon 
összeesküvők fenyegetései által került, úgy 
igyekszik szabadulni, hogy Sarafovot és 
társait a maczedon-bizottság pénzeinek cl- 
sikkasztásával vádolja és igy akar nekik ár­
tani. lény az, hogy Sarafov azalatt a három 
ev alatt, míg a bizottság vezére volt. egész 
szabadon rendelkezett annak pénzével és 
ezen idő alatt mintegy 800.0 0 frankot vett 
be. Lnnék a pénznek legfeljebb egy negyed
hanZd'l Í°!f°ttek »Maczedoniára-, vagyis 
bandak folfegy verzögere, mig a többit 8ar«i- 
fov 08 társai „agitácziórn“ használták fel 
Az is bizonyos, hogy Sarafov nagyobb ösz- 
szeget leire tett magának. Csakhogy Bul- 
gananak eddig még egy államférfinak se 
lehetett ártani azzal a váddal, hogy állami 
vagy inas pénzeket sikkasztott. Ez ott meg 
szokott dolog. Sarafovot a kormány ilyen 
utón nem fogja tönkre tehetni, annál ke-
vaíaba’ Saraíov ma népszerűbb, mint

tan4r é* ‘»“”10
hozott. (Éjjeli express tudósítás.) A
palermói egyetem egyik hallgatója a 
napokban provokálta az egyetem fizikai 
tanárat. _ A tanár a kihívást elfogadta. 
A párbajban, mely alig néhány perczig 
ártott, a tanár oly veszélyes* szúrás! 

ejtett az egyetemi hallgatón, hogy an­
nak felgyógyulásához alig van remény.

A párbaj okát még nem sikerült 
megtudni.

^ ^ Frigyes császárné szobra
(Ljjeli express tudósítás.) A „Sunday Times“ 
azt írja, hogy Edvárd király elhunyt nővé­
rének, Frigyes császárnénak szobrot fog 
emeltetni Németország valamelyik városá­
ban. A szobrot valószinüleg Majnai-Frank 
furtban fogják felállítani.

... x A lengyelek elnyomatása 
Németországban. (Éjjeli express 
tudósítás.) Berlinből jelentik, hogy szep­
tember havában Pozenben három hon- 
árulási pert is fognak tárgyalni, melye­
ket lengyelek ellen indítottak. A legér­
dekesebbek ezek között a pozeni és a 
tliorni diákok ellen indított perek. A 
német postaigazgatóság kizárta a to­
vábbításból azokat a levelező-lapokat
WCkr ”Jeszcze Po,8ka nie zgmeta“ 
(Meg Lengyelország nem veszett el) 
felírással, vagy pedig a lengyel hymnus 
eJso soraival kerültek forgalomba.
z1a.. ,.x I*opá« a dohánytőzsdében
(Éjjeli express tudósítás.) Furfangos ravasz­
sággal lopták meg ma reggel a főváros egyik 
ismert dohánytőzsdéjének tulajdonosát. A 
károsult Moreno Janka, akinek az V. kerü-

brxn,aJaCZírkörut 6- 8zám alatt van szi- 
vartőzsdéje Hét óra körül egy muukás-

-Tbef K be a boltba és levélbori- 
tekot kert a tulajdonosnőtől. Mig oz az áll-
mlK Tgélt, „a kért boriték után, a
HbmkfS>kv“bfr t ffkaPta éPP akkor az asz­
talon fekvő hatszáz korona értékű bélyege­

ket tartalmazó nagy könyvet s elillant vele 
Mire a tulajdonosnő hátrafordult, a tolvaj 
eltűnt. A rendőrség, 1-melynek bejelentették 
a furfangos lopást, nyomozást indított az 
az eddig ismeretlen tolvaj kézrokeritésó 
czeljabol.
1 í Él?rU,ntT1®ány' (ÉjJ'elÍ exPVGSs 
tudósítás.) Tóth Irén budapesti 20 éves
házvezetőnő Dembinszky-utcza 4. PZi$m 
alatti lakásán az éjjel öngyilkossági 
szándékból morfiumot ívott. Az előhívott 
mentők ellenmérget adtak be az élet­
unt leánynak, a kit hozzátartozói kéré­
sére lakásán hagytak. Tettének oka 
szerelmi bánat.

X A nyugdíjasok basája (Éjjeli 
express tudósítás.) áz Egyesült Államok 
költségvetésének legfontosabb tételét a nyug­
díjasok fejében kifizetett összeg képezi, moív 
a jelen évre 650 millió koronával van elő 
irányozva. A nyugdíjasok száma körülbelő! 
egy millió, akiknek a nyugdíjjogosultsága 
csaknem, kizárólag az 1861 — 5-iki pol»ár­
háborúból dotálódik. A nyugdíjasok n terv­
része azonban nem öreg. kiszolgált katona, 
hanem többé-kevésbbé leszármazottja a pol­
gárháborúban részt vett harezosoknak. Ama 
35 év alatt, mely a háború befejzése óta 
elmúlt, az eredeti nyugdijak már többször 
változtattak titulust. A nyugdíj örökséget 
képez, mely a buzgó választók, de különö­
sen a republikánusok családjaiban apáról- 
fiúra száll. Ugyanis a republikánus párt az, 
mely a választásokat leginkább korrumpálta 
a nyugdijakkal.

X Ristori. (Éjjeli express tudósítás.) 
Ristori Adclaid, a hires olasz drámamü- 
vésznő a napokban ünnepeli nyolczvanadik 
születése napját. Ez alkalomból a nagy mű­
vésznő egész Olaszországban nagy ünnopol- 
tetésben fog részesülni.

Véres harca a rendőrök és 
polgárok között.

— Sa ját tudósitónktól. —
Halálos kimenetelű verekedés volt 

tegnapelőtt éjjel Csávolyon, hol a polgárok 
és a rendőrök tűztek össze, mely alkalom­
mal emberélet is esett áldozatul. A csá- 
volyi tartalékos katonákat ugyanis fegyver- 
gyakorlatra hivták bo. Tegnap reggel kel­
lett volna indulniok s előtte való este a 
községi korcsmába jöttek össze mulatni. 
Este 11 óra után a rendőrök felszólították 
a korcsmárost, hogy zárja bo az üzletet, 
mire ez kijelentette, hogy a vendégek nem 
akarnak távozni.

A rendőrök később ismét bementek a 
korcsmába s ekkor már a vendégeket szá­
ntották fel a távozásra. Ez a felszólítás 
azonban dübbo hozott néhány ittas álla­
potban volt tartalékost s közülök egy 
Bodák György nevű ember egy literes 
üveget vágott az egyik rendőr fejéhez. A 
két rendőr ekkor kardot rántott s ezzel 
rontottak a mulatókra, akik viszont széke­
ket kapkodtak fel s azokkal verték 1c a 
rendőröket, kik közül Lukács Flóris rendőr 
véres fejjel elmenekült, mig a másikat, 
Döme Pált, ott a korcsmában agyon­
verték.

Azonban a polgáriak sem maradtak 
sértetlenül, mert az egyik rendőr kardjával 
folszakitotta Csolia Péter hasát, akinek a 
belei kifordultak, Dudás Miklósnak pedig
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a karján vágták fel az ereket. A csend - 
őrség még azon éjjel inginditotta a nyo­
mozást s a verekedéflbnn résztvett egyéne­
ket letartóztatták.

gyilkosság lop ts köbben
— Saját tudósítónktól. —

Vakmerő gyilkosság történt tegnap­
előtt éjjel Fencscn. Két fiatal legény a 
gyilkos, akik lopni akartak s mert rajta 
kapták őket, gyilkossággal akartak mene 
külni. Putyora Tamás és Kancsár Mihály 
fencsi legények feltörték Weil kereskedő 
boltját, hogy dohányt lopjanak.

Amint a sötétben keresgéltek, valamit 
levertek az állványról. A zajra felébredt 
a bolthelyiség mellett alvó Weil, aki 
gyertyával a kezében benyitott a boltba. 
A két tolvaj menekülni iparkodott, de 
Weil megragadja a Putyera nyakát, hogy 
megakadályozza a szökésben. A megszorult 
legény, hogy menekülhessen, bicskát rán­
tott elő s azt Weil oldalába döfte. A kés 
Weilnak a szivét szúrta keresztül s rög­
töni halált idézett elő.

Mire az áldozat felesége kijött a 
boltba, a két tolvaj már elmenekült, férje 
pedig halva feküdt a földön. A vizsgáló- j 
biró és a kir. ügyész tegnap ért ki a 
helyszínre s az időközben letartóztatott 
két suhancz sírva vallotta be, hogy csak 
d hányt akartak lopni.

5473
1901.

Árverési hirdetmény.
közhírré teszi, miszerint a város

évi október hó

CSARNOK,
A talizmán.

— Regény. —
Irta: Fenyveity Bél*.

(Vége.)
Miska most már csakugyan nem tu­

dott hová lenni a boldogságtól. Újra a régi 
kedves helyre jut s azzal a bizalommal al­
kalmazzák, mint az első perezekben. Rá­
adásul még több szerencse is vár reá. Amit 
romolni is alig mert ezek után, megtörténik 
a házassága is és magáénak mondhatja 
Erzsikét, akit tiszta szivéből igazán szeret.

Szóval egyszerre két család lett bol­
doggá Az igazi boldogság azonban csak 
másnap következett be, amikor a Tomory 
Jenő igazolására törvényesen is konstatál­
ták, hogy a Köröndy-féle régi vagyon nem 
Jerák Demetert, hanem a Köröndy családot 
illeti jogosan.

Alig laktak néhány napig az uj la­
kásban s máris átkellett költözködni a sok­
kal kedvesebb helyre, a régi családi palo­
tába, ahol minden egyes legkisebb tárgyhoz 
es helyhez is boldog múltnak édes emlékei 
fűződnek.

Az inasoknak, akik gyors közbelépé­
sükkel elősegítették a Köröndy család bol­
dogulását s azt, hogy vagyonukhoz minél 
hamarább hozzájuthassanak, gazdag jutái 
Jvakat adtak s mert ezek megtudták, hogy 
Miska milyen lépéssel tette jóvá hibáját, 
valamennyien szívesen hajoltak meg fenn­
hatósága előtt. Mert Miska lett a fő ember
közöttük.

Az aranyos, édes napok pedig csak 
ezután következtek. A palotában nagy fény- 
nyel ezután ültek meg két lakodalmat. Az 
egyik a Helénó volt, akit Tomory Jenő tett 
magáévá; a másik az Erzsiké lakodalma, 
a !0* Miska volt a boldog vőlegény.
, Fs azóta nyugalom, elégedettség, fény 
es pompa aranyozza be a Köröndy család

Debreczen sz. kir. város tanácsa ezennel 
tulajdonát képező következő földbirtokok u. m.:

1. A Dóka-féle 5 nyilas föld az 1902. év október hó 1 tői az 1903. évi 
október hó 1-ig terjedő 6 évre.

2. Hat nyilas és 1424 □ öl u. n. Posta-féle föld az 1902.
1-től 1905. évi október hó 1-ig terjedő 3 évre.

3. Elep pusztai 2 és ö/8 nyilas tanya föld az 1902. évi október hó 1-től 
1905. évi október hó 1-ig terjedő 3 évre.

4. A 143 holdat és 1000 □ ölet tevő Isten földje az 1902. évi október hó 
1-től 1914. évi október hó 1-ig terjedő 12 évre.

5. 21 nyilas 758 □ öl Hatvan-utczai tilalmas föld, a Szegényház czéljair i 
kiszakított mintegy fiz hold kivételével, tehát 118 hold 1555 □ öl, az 1902.' évi 
október hó 1-től, 1908. évi október hó 1-ig terjedő 6 évre.

ü. Komlóskerti 2 6 nyilas és 4 □ öl föld és az ehhez tartozó régen s zováti 
I ut részt képezett 1 hold 1017 D öl földterület az 1902. évi október hó 1-től 1908. 

évi október hó 1-ig terjedő 6 évre.
7. Komlóskerti földekből kiszakított 1 nyilas és 1020 □ öl föld az 1902. 

évi október hó 1-től 1908. évi október hó 1-ig terjedő 6 évre.
8. „Szikigyakori“ 388 hold szántó, kaszáló és legelő föld a Csukás csap- 

székkel együtt az 1902. évi október hó 1-től az 1908. évi október hó 1-ig terjedő 6 évre.
9. Vekeri 721 hold puszta 1902. évi október hó 1-től 1914 évi október hó 

1-ig terjedő 12 évre.
10. Kovács Pál-féle ház 16 hold ondódi földje az 1902. évi október hó 1-től 

1908. évi október hó 1-ig terjedő 6 évre.
11. „ Bárány i-féle háznak 22 hold 864 □ öl ondódi földje az 1902 évi október 

hó 1-től 1908. évi október hó 1-ig terjedő 6 évre.
12. „Bika“ „Lázár“ „Koncz“ és „Farkas “-féle házak utáni 35 hold 800 □ öl 

ondódi földek az 1902. évi október hó 1-tól 1908. évi október hó 1-ig terjedő 6 évre.
13. „Dobozi“ vagy „Tábornoki“ féle ház utáni 12 hold 120 □ öl ondódi föld 

az 1902. évi október hó 1-től 1908. évi október hó 1-ig terjedő 6 évre.
14. A „Tóth“ ház utáni 200 □ öl kert az 1902. évi április hé 1 tői 1908. 

évi április hó 1 ig terjedő 6 évre.
15. A „Tóth“ ház utáni 19 hold 1310 □ öl ondódi föld az 1901. évi október 

hó 1 tői 1908 évi október hó 1-ig terjedő 6 évre.
16. A Csapó-utcza 682. számú háznak 3 hold 1050 □ öl ondódi földje az 

1902. évi október hó 1-től 1905. évi október hó 1-ig terjedő 3 évre.
17. A gilányi laktanya és a boldogfalva! kert közt a laktanya nyugoti részé­

ben a boldogfalvai kert északi végéig nyúló 5 hold legelő föld az 1902. évi október 
hó 1-től 1905. évi október hó 1-ig terjedő 3 évre.

18. A szegényházzal szemben fekvő tóczós melletti 44 hold föld épületekkel 
az 1902. évi október hó 1-től 1908. évi október hó 1-ig terjedő 6 évre.

19. A belvárosi kisdedóvó telek után kiosztott 5 hold 850 □ öl ondódi föld 
az 1902. évi október 1-től 1905. évi október 1-ig terjedő 3 évre.

20. A gépjavító telep területéből használatra visszabocsájtott 18 hold 1200 
□ öl föld az 1902 évi október hó 1-től 1908. évi október hó 1-ig terjedő 6 évre.

21. A m. kir. Dohánygyár háta megetti föld 1902. évi október hó 1-től 1906. 
évi október hó 1 -ig terjedő 4 évre.

22. A Simonffy-utczai 1 számú házutáni ondódi 6 hold 1200 □ öl kataszter 
szerint 7 hold 489 □ öl föld az 1902. évi október hó 1-től 1905. évi október hó 1-ig 
terjedő 3 évre.

23. A kisdedóvó alap tulajdonát képező Major Péter-féle 3 hold 550 □ öl 
ondódi föld 1902. évi október hó 1-től 1905. évi október hó 1-ig terjedő 3 évre.

24. Az ohati erdőbeni legeltetés az 1902. évi október hó 1-től 1905. évi 
október hó 1-ig terjedő 3 évre.

25. Az Oláh ház utáni 26 1/8 hold föld az 1902. évi október hó 1-től 1905. 
évi október hó 1-ig terjedő 3 évre.

26. A Csapó-utczai 681. számú ház utáni föld az 1902. évi október hó 1-től 
három évre a f. évi október hó 16-án délelőtt 9 órakor a városháza nagy­
termében megtartandó nyilvános árverésen haszonbérbe adatni fognak, a mely árve­
résre az árverelni szándékozók azon értesítéssel hivatnak meg, hogy az árverési fel­
tételek a városi számvevő hivatalnál, a hivatalos órák alatt bárki által megtekinthetők 
s a kikiáltási ár 10%-a árverelni szándékozók által az árverés foganatosításával 
megbízottak kezeihez bánatpénzül készpénzben lefizetendő.

Debreczen, 190J. Julius hó 29-én.

A_ városi Tanács.
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Csemege szüli6, “ÜS
igen zarralos körték állandóan friss érkezés
kapható Czeglódy és Polgárnál._____
Baiatlta! irtással bír, főraktár Czeg■gyomor és fejfájásról gyors 

hatással
lédy és Polgár üz’eióbon.

Teljes ellátásra ,Jg- fiu vagy
növendék

úri családnál felvétetik. Egyháztér 5. I. em.
J/jn IzÁvi BZ0^ér jó karban azonnal 
Ilin ÍV (A megvótetik Czim a kiadó- 
hivatalban.

DEUTSCH LAJOS
(előbb Verga Lajos füszorkereskedéaébon.)

Piacz-ntcza 38. szám.
— olcsó árakon kapható —

gpy legjobb minőségű “HB
szobapadló -lakkok
Wischin és Nejedly féle bcmsteio ükb, 
Weyrauch féle SZÓSZ lakk. Világhírű pil­
lanat alatt száradó Lrcbler-féle Linóleum.

Keresek 
Irodai nja^n*atur paP'r

Egy csinos úri lak;ís|e1 * 3 * *, "í;
konyha és hozzá tartozó helyi egekkel Cso- 
konai-utcza 5. ez. a. kiadó. Értekezhetni a 
tulajdonossal ugyanott.

Teljes ellátásra
Iádnál felvétetik. Értekezhetni Darabos-utcva 
5. I. emelet.

egy főszer-üzleti helyiseget 
Tóczós-kert I. járás 6.

métormázsánkint 
5'/a frt. Tizei háromváros-u. 25.

Tnhh ?yermok l0ány teljes ellátásra el- 
1 UULÍ f'ogadtatik Kandia uteza 5 szám.

Saját termelésű
liter 34 krajezár. — Csemege szőllő l kiló 
16-20 krajezár. Kovács Mihály füszer-üzleté- 
ben. Gróf Dógonfeld-tér. Tisza-palota.

Köhögésnél ÄU JÄ
Kapható Borsy ezukrászdában és Jósa é* 
Jóna urak üzletében, 1 doboz 90 fillér.

Varrógép és kerékpárűzle-m icbites. temet PiRCZ 83i BZ< ftlá.
(Geróhy ház) helyeztem át. Deutsch Ede.

üdítőigyunk ebesi artézi “'f
Kapható minden ffiszerfizletben. Főraktár
Piaez-uteza 7. esávn.

Hnr lÍ7lplhp7 vaI6 állványok és bu- nui UÁltAllLZ torok eladók Hunyadi-
utoza 12 szám.

HíirienVíSlr nök> fórfiak és gyermekek Il<ll JMi y .HV régzére a legjobb színtartó
pamutból kötve jutányos áron beszerezhetők 
Kárton Gyula férfi és női divatüzletében, Bika 
szállódé mellett. Hgrsnya fejeléseket elvállal
TTíSpíZborii bor tisztán kezelt 991 ULZOSKeril óa 900 évi termés eladó
50 literenkénti mei nyiségekben is. Értekez­
hetni Szórhcnyi-utcza 42. szán alatt.

HÁ yfolpír ft varga kertben ős a Póter- 
lldólUUt fia-utezán az országos taní­
tói árvaház mellett jutányos áron eladók. 
Értekezni, özv Varga Ferenoznó tulajdonossal, 
Simonyiut. 19.

ITopy jé forgalmú fűszer üzlet november 
s O* 1 kiadó. Honvéd-ntcza 38. szám. 
Értekezhetni ugyanott Nagy Mihály háztulaj­
donossal.

Szülök figyelmébe. tíÜLÍ6 *
évadra ajánlom: saját készítésű kitűnő hangú 
iskolai hogödülniöti kitűnő berzsenyfa vonóval 
ollátva 4 frt 60 krtól. továbbáelvállalok zon­
gora és mindennemű hangszerek javítását és
hangolását Schmidt S. udvari hangszereváros
Piac* utoza 73.

Uj kézmű- és rö­
vidáru üzlet.

Tisztelettel tudatom a n. é közönséget, 
hogy a helybeli piaczon óvek óta fennálló 
és jó hinevü Erdei Mihály-féle bolthelyiséget 
(Piacz-utcza, Bika szállodával szemben) ki­
béreltem és ott f évi augusztus hó 1-től

kézmti és rövidárú-üzletei
rendeztem be.

Midőn megemlítem, hogy BenyátS Emil UF 
üzletében 10 évi működésem alatt alkalmam 
volta n. é. közönség Ízlését és kívánalmait 
kitapasztalni, azon reményemnek adok ki­
fejezést, hogy ezt párosítva előnyös össze­
köttetéseimmel, igényét teljesen kielégíthe­
tem s legfőbb törekvésem lesz, kitartó szor­
galom és előzékeny kiszolgálás állal a n. é. 
közönség bizalmát megnyerni.

Kérve becses pártfogását, tisztelettel:

ZENGEVALD GÉZA
Debreczen, Piacz-u. 14, Bika szállóval szemben

Építkezéseket,
tervezeteket és javításokat
szakszerűen és jutányos árban eszközöl

Hegedűs István,
építész.

Lakás és iroda: Csemete uteza 6. sz.

v v *** v v v ♦> v
V 11.1.
A

Első debreczeni nagy választékú

Elűnyomda.
Női kézi-munkák iskolás leá- 

anyok számára és hozzá szük- 
I séges színtartó selyem, 
“selymes-pamut, kötő-pa- 
M műt és liorgoló-czérnák,
” szóval a kézi-munkához tar­

tozó összes kellékek

Füstös Testvéreknél,
Piacz-u. 12. Stenczinger házban.

A nyári idényre
legmegbizhafább elsőrangú gyárakból

szabadalmazott
JÉGSZEKRÉNYEKET,

önműködő Fagylaltgépeket
Legjobb minőségű

Szódavíz-készülékeket.
Tükrözött

Sérti golyókat, 
sodrony boritokat

és szabadalmazott

legújabb befűző üvegeket
legnagyobb választékban és dlegjutányoeabb 

árak mellett ajánl:

KASZANYITZKYENDRE
üveg, porczellán, lámpa, háztartási és dísz- 

áruk nagykereskedése.
DEBRECZEN, Plaoz-a. 75

DEBRECZEN, FŐPIACZ.
Ajánlja dúsan berendezett üveg, porczellán, lámpa b konyhaeazkőzök nagy raktárát.

❖
❖ 
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♦

♦> _______________

* ÄÄiÄffiS Ä St f
A 20 évi jó?ánLmPeUeCtatéS chinaezüst evőeszközöket, eredeti gyári áron, f

.. Vendéglői es kávéházi berendezéseket, minden ahhoz való kellé- 
V kek®tL P°”toe méret, eredeti gyári árakkal. A

ered^tiggyariTron." * álIÓ-l6mPáim' ”‘”<1 villany égőkkel kipróbálva,^
f* alant sorolt czikkekot a kitüntetett árakkal még folyton szolgálhatom u. m ^v

❖

♦v

1 drb. csiszolt borosp. sz. diszszel
1 » n vizesp. „
t vizesp. cs.

vizesp. „ 
borosü. sz. 
vizestt. n
borosü, cs. 
vizeaü. „
üvegtányér

6 kr. 
8 

12 
16 
40 
52 
60 
75 

6

1 drb. majol ka ozsonnakés 
1 pár feketekávés cs. fajenge . lő 
1 drb. 6 sz. karsbadi k k. 17 drb. 8 frt 60 
I »SB n t. k. „ „ 4 „ ---
* » » » n m.k. táloz. 3 „ 50
* n n n n a.k. arany. 6 , 60
* n n n n „ disZCS 12 „ 50
1 „ hálószoba ampel díszes 3 „ 50

♦
10 kA*

:♦>

:❖ 
***♦ k ™f,8rende,áaeket a legpontosabban teljesítek menvasszonvi keleneve

V b9vá8Írlá8nál CGomsgoláet nem számitok, utón történhető károkat megtéritek. A

A I:F'J- fAtbjr JÓZSEF, t
* ^ . Debreczen, főpiacz. \

Dob-ootca 11)01, Nyomatott n v'ro, kőnyooyomiijíhon. ♦ ♦
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